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2024 год был объявлен Президентом РФ В.В. Путиным годом семьи, так как именно семья создает личность человека и способствует его стремлению к духовному и нравственному развитию. Государство же призвано поддерживать сохранение, укрепление и продвижение таких традиционных семейных ценностей как преемственность поколений, забота о достойной жизни каждого члена семьи, ценности любви, верности, здоровья и продолжения рода.
Немаловажным аспектом в укреплении семейных ценностей и традиций является сохранение исторической памяти и научное изучение вопросов, связанных с передачей традиционных ценностей из поколения в поколение.   В связи с этим особенно актуальной в настоящее время является тематика российской благотворительности через призму семейных традиций. 
В прошлом нашего Отечества есть немало примеров семейных традиции в сфере благотворительности, включая императорскую семью, которая проиллюстрировала стойкую преемственность поколений в этом вопросе.  Тематика милосердия, благотворительности, меценатства, филантропии как семейных ценностей особенно актуально прозвучит в рамонском дворце Ольденбургских, целью деятельности которого является всестороннее освещение масштабной благотворительной деятельности семьи в различных сферах от медицины до покровительства искусству. 
[bookmark: _GoBack]С целью содействия формированию единого пространства исторической памяти и укреплению научных связей с музеями Российской Федерации, АУК ВО «ИКЦ «Дворцовый комплекс Ольденбургских» проводит ежегодную научную конференцию «IX Ольденбургские чтения»: «Преемственность поколений в благотворительной деятельности как семейная ценность общества в настоящем и прошлом Отечества». 

На конференции 2024 года предлагаются к обсуждению следующие вопросы:
· основные цели, задачи и формы благотворительной деятельности и попечительства;
· семейные ценности как основа российской благотворительной деятельности
· исторические этапы развития благотворительности и попечительства в России;
· филантропия как социокультурный феномен прошлого и современности
· возникновение институций для людей с ОВЗ в России и мире как форма попечительства;
· проявления благотворительности в виде меценатства – покровительства искусству, собирания больших библиотек, коллекций, создания художественных галерей, театров и т.д.;
· традиции благотворительности и попечительства в Российском Императорском доме.

К участию в конференции приглашаются историки-исследователи, музейные и вузовские работники, сотрудники учреждений культуры.
Конференция пройдет в режиме очного участия.
Регламент доклада – 15 минут. Язык конференции – русский.
Объём статьи не более 15 страниц.
Командировочные расходы – за счет направляющей стороны.
Прием заявок до 20 августа 2024 г.
Адрес проведения: Воронежская обл., р.п. Рамонь, ул. Мосина, 23 «Б».
Заявки принимаются по адресам электронной почты: 
ramon-dvorets@yandex.ru,  anledeneva@mail.ru
Координаторы конференции: 
Гарчева София Александровна
Тел. +7 950 802 23 68
Леденёва Анна Сергеевна, научный сотрудник.
Тел.: +7 900 960 83 70













Заявка на участие
в «IX Ольденбургские чтения»: «Преемственность поколений в благотворительной деятельности как семейная ценность общества в настоящем и прошлом Отечества»

рп. Рамонь, Воронежская область, 11 октября 2024 г.

Адрес электронной почты (заявителя)
Форма участия (участник/слушатель)
Фамилия
Имя
Отчество
Организация (место работы)
Должность
Ученая степень
Тема доклада
Краткое резюме доклада (5-10 предложений)
Контактный телефон
e-mail:

Направляя эту заявку, я даю согласие на публикацию материалов моего доклада в сборнике статей конференции и последующего их размещения электронной версии на сайте историко-культурного центра «Дворцовый комплекс Ольденбургских» (https://dvoretsvramoni.ru/).

Заявки на участие в чтениях, материалы докладов и иллюстративный материал присылать на адрес электронной почты: ramon-dvorets@yandex.ru, anledeneva@mail.ru
По итогам работы конференций будет сформирован сборник докладов и научных статей.
Требования по оформлению статей:
– Статья принимается в электронном варианте. Объем доклада – не более 15 страниц формата А4. Размер кегля – 14. Шрифт – Times New Roman, стиль обычный, полуторный интервал, поля – 2 см.
– Инициалы и фамилия автора (авторов), ученая степень, ученое звание, должность, полное название организации, в скобках название города (выравнивание по центру).
– Название статьи (выравнивание по центру).
– Список литературы помещается в конце статьи в порядке упоминания использованного источника или литературы.
– Оформление библиографических описаний использованных источников осуществляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008 Библиографическая ссылка. Библиографические ссылки в тексте оформляются в квадратных скобках, где указывается порядковый номер, соответствующий номеру источника в списке литературы, и страницу(ы). – [3, с. 15].
– Изображения должны быть пронумерованы и снабжены названиями или подрисуночными подписями. Графические материалы просьба размещать в хорошем качестве в форматах TIFF, JPG с разрешением не менее 300 точек/дюйм в реальном размере.

