Заявки на участие в чтениях, материалы докладов и иллюстративный материал присылать на адрес электронной почты: ramon-dvorets@yandex.ru
По итогам работы конференций будет сформирован сборник докладов и научных статей.
Требования по оформлению статей:
– Статья принимается в электронном варианте. Объем доклада – не более 15 страниц формата А4. Размер кегля – 14. Шрифт – Times New Roman, стиль обычный, полуторный интервал, поля – 2 см.
– Инициалы и фамилия автора (авторов), ученая степень, ученое звание, должность, полное название организации, в скобках название города (выравнивание по центру).
– Название статьи (выравнивание по центру).
– Список литературы помещается в конце статьи в порядке упоминания использованного источника или литературы.
– Оформление библиографических описаний использованных источников осуществляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008 Библиографическая ссылка. Библиографические ссылки в тексте оформляются в квадратных скобках, где указывается порядковый номер, соответствующий номеру источника в списке литературы, и страницу(ы). – [3, с. 15].
– Изображения должны быть пронумерованы и снабжены названиями или подрисуночными подписями. Графические материалы просьба размещать в хорошем качестве в форматах TIFF, JPG с разрешением не менее 300 точек/дюйм в реальном размере.


